

数智化医媒融合平台暨“健康济宁云”正式启动 董冰出席启动仪式

本报济宁7月25日讯(全媒体记者 王黎 王欲智 肖珊)今天上午,数智化医媒融合平台暨“健康济宁云”正式启动,市委常委、宣传部部长董冰,副市长朱贵友出席启动仪式并为“健康济宁云”融媒工作室揭牌。

“健康济宁云”平台是集“科普宣教、专家问诊、健康管理”三位一体的医媒融合数字化平台。平台链接医疗、医保等多方资源,整合线上问诊、体检预约等全流程服务,通过患者问诊数据模型分析优化就诊流程,打通“省市医院—县区医院—社区门诊”三级医疗服务绿色通道,让优质医疗服务直抵基层,让济宁人民在家门口就能享受到更优质、更便捷、更具温度的医疗服务。

“健康济宁云”融媒工作室由济宁日报社成立,将充分发挥内容策划的作用,将深奥医学原理转化为大众易懂的生活智慧,让健康资讯更具可读性、吸引力与影响力。同时依托全媒矩阵的穿透力,让全市人民更便捷地获取就医指引、更有效地守护自身健康。

第十届山东省运河论坛举行 董冰出席并致辞

本报济宁7月25日讯(全媒体记者 鲍童 王欲智 肖珊)今天下午,第十届山东省运河论坛在我市举行。市委常委、宣传部部长董冰出席并致辞。

董冰在致辞中表示,近年来,我市积极主动融入国家重大文化战略,加快大运河国家文化公园和文化体验廊道建设,一批重大文化项目相继建成开放。推动港产城深度融合,建设亿吨大港口、发展亿吨大物流、培育千亿大产业,打造山东内陆和国际开放的桥头堡。同时深挖运河、微山湖文化旅游资源,打造大运河主题文化研学旅游示范区,让运河成为带动文旅融合发展的“新引擎”。希望以论坛为桥梁,与社会各界合力推动运河文化“两创”实践,使“运河之都”的金字招牌在新时代熠熠生辉。

据悉,本届运河论坛围绕“擦亮运河之都品牌”主题,精心组织了主旨演讲、参访考察、朗诵签名、揭牌上线等特色活动,致力于推动运河文化传承发展和转化利用。

市委政法委员会全体会议召开 白平和主持并讲话

本报济宁7月25日讯(全媒体记者 胡碧源)今天上午,市委政法委员会全体会议召开,学习贯彻习近平总书记重要讲话和重要指示精神,贯彻落实省有关会议精神,安排部署下半年重点工作。市委常委、政法委书记白平和主持并讲话,副市长、市公安局局长张大勇,市中级人民法院院长李胜良,市人民检察院检察长许澎涛出席。

会议强调,全市政法系统要认真落实中央部署和省市工作要求,推进实施八个专项工作,全力维护政治安全和社会稳定。要加强综治中心建设,扎实做好社会稳定风险隐患排查整治,健全“五项机制”,抓实“六项任务”,形成“五调联动”的工作格局。开展社会面夏季专项巡防整治,深化“平安夜巡”,深入开展常态化扫黑除恶斗争,保持反电诈高压态势。开展涉法涉诉案件专项化解攻坚,严厉打击非法集资违法犯罪,持续优化法治化营商环境。要狠抓工作落实,扎实开展深入贯彻中央八项规定精神学习教育,推进全面从严治党,有力维护全市大局安全稳定。

运行总体平稳 支出力度加大

——详解上半年全国财政收支运行

■申铨 欧阳剑环

财政部25日发布的上半年财政收支半年报显示,今年以来,财政运行总体平稳,部分行业税收表现良好,财政支出力度持续加大,重点领域支出得到较好保障。

收入方面,上半年,全国一般公共预算收入115566亿元,同比下降0.3%,降幅比一季度收窄0.8个百分点。

“税收收入逐步回升。”财政部国库支付中心副主任唐龙生表示,上半年,全国税收收入9.29万亿元,同比下降1.2%。从4月份起,月度税收收入连续3个月同比保持增长。主要税种增长平稳,装备制造业、现代服务业等行业税收表现良好。

分中央和地方看,上半年,中央一般公共预算收入48589亿元,下降2.8%;地方一般公共预算本级收入66977亿元,增长1.6%。“多数地区收入保持增长。”唐龙生说,31个省份中,27个省份实现增长。

支出方面,数据显示,上半年,全国一般公共预算支出

141271亿元,同比增长3.4%。

“财政部坚决实施更加积极的财政政策,围绕提振消费、稳就业稳经济等重点领域,加强财政政策供给和资金拨付管理,确保尽早发挥政策效果。”财政部预算司一级巡视员、政府债务研究和评估中心主任李大伟说。

从主要支出科目看,重点领域支出得到较好保障。数据显示,上半年,教育支出21483亿元,增长5.9%;科学技术支出4790亿元,增长9.1%;社会保障和就业支出24504亿元,增长9.2%;卫生健康支出11004亿元,增长4.3%。

据财政部社会保障司副司长葛志勇介绍,财政部门将社会保障作为财政支出的优先领域,不断加大投入力度。今年,中央财政已下达就业补助资金667.4亿元,下达困难群众救助补助资金1566.8亿元。

全国政府性基金预算收支方面,数据显示,上半年,全国政府性基金预算收入19442亿元,同比下降2.4%;全国政府性基金预算支出46273亿元,同比增长30%。

“各级财政部门加快债券资金发行使用,列入政府性基金预算的地方政府专项债券、超长期特别国债、中央金融机构注资特别国债上半年支出了2.43万亿元,带动政府性基金预算支出增长30%。”唐龙生说。

今年以来,专项债券发行使用进度明显加快。数据显示,今年上半年,全国发行新增地方政府专项债券2.16万亿元,同比增长45%;各地发行专项债券用作项目资本金1917亿元,同比增长16%。

去年底,国务院办公厅印发《关于优化完善地方政府专项债券管理机制的意见》。李大伟表示,财政部会同有关部门指导地方不断完善专项债券管理制度,持续优化“借用管还”全流程管理,更好发挥专项债券强基础、补短板、惠民生的积极作用。

“下一步,财政部将会同相关部门做好政策实施跟踪评估,不断优化完善专项债券管理机制,进一步提高政策效能。”李大伟说。

新华社北京7月25日电

7月24日,一列满载货物的回程中欧班列通过国门驶入中国铁路哈尔滨局集团有限公司满洲里站。记者7月25日从中国铁路哈尔滨局集团有限公司获悉,作为中欧班列东通道的重要铁路口岸之一的满洲里铁路口岸,自2013年开行中欧班列以来,至今累计通行量已突破30000列,发送货物近300万标箱,中欧班列通行量约占全国开行总量的三成,为服务高质量共建“一带一路”注入了更多动能。



■新华社发 黄旭 摄

中欧班列东通道满洲里铁路口岸 累计通行量突破30000列

铭记历史 缅怀先烈 济宁抗战英烈谱

袁汝哲

机智勇敢 擎旗抗日



袁汝哲(1915—1939),又名佰伦,山东省金乡县鸡黍镇张寨村人。1931年7月考入济南东鲁中学。

九一八事变爆发后,他与本校及乡师、济师、齐鲁、育英等校的进步师生,走向街头,张贴标语,散发传单,游行讲演。1934年8月,考入山东省立济南师范学校。

1936年3月,经秦云川、赵健民介绍加入中国共产党。4月,受中共济南市委派遣,打入“CC”组织,机智勇敢地完成任务。同年秋,他与其他地下党员及广大师生一致努力,促成济南师范学校“绥敌

后援会”,并积极开展抗战活动。

1937年9月,受中共山东省委派遣,到延安入陕北公学学习。1938年1月,在被党组织派往聊城地区工作途中,经鲁西南特委同意,留金乡县工委工作。他和杨绪明等在张寨、朱楼、牛李庄一带,建立“青年救国会”等抗日救国群众组织,很快发展到100余人。同时,介绍袁厚才、李永福、袁文珠、王运祥、周乾一加入中国共产党,并拿出家庭多年积攒的钱购买子弹。

1938年5月,日军侵占金乡县城后,他和翟子超、王鉴堂、张宾如、耿荆山、叶道友、杨绪明、秦和珍、周冠五等一起,在耿楼村拉起抗日武装,被统编为苏鲁人民抗日义勇队第二总队十三大队。8月,部队赴丰县参加讨伐伪军王献臣的战斗,其留任县工委宣传部长。其间,在张寨开办积极分子训练班,从中发展一批党员。9月,中共苏鲁豫边区特委决定建立中共单曹中心县委,袁汝哲任宣传部长,带领抗敌后

援会巡回宣传队,深入城关、化雨、鸡黍、马庙等地演出《放下你的鞭子》《孔雀东南飞》《九一八》等抗日戏曲。

1939年初,中共苏鲁豫边区特委派王须仁到金乡,解散金乡县工委,组建金嘉巨中心县委。1939年2月21日,日军第二次占据金乡县,在这个严峻关头,他找到苏鲁豫边区特委反映情况,经批准挑起金乡县工委书记重任,和杨绪明一起从整顿发展党组织入手,广泛发动群众抗日。至夏,全县党员发展到100余人,群众抗日救亡运动再度蓬勃发展。中共苏鲁豫边区特委领导评价金乡工作:“金乡县党组织在艰难环境中能够坚持下来,做了很多工作,高举抗日大旗,对敌人进行沉重打击,这确实不易。”1939年5月,袁汝哲调任湖地委宣传部部长,兼任干校校长。9月,王须仁将其骗到鱼台抓捕。15日夜12时,在邹县郭里集被秘密杀害。1941年11月,湖西地委为袁汝哲平反昭雪,追认其为革命烈士。

经典家训选编

夫酒,所以行礼、养性命、欢乐也,过则为患,不可不慎。是故宾主百拜,终日饮酒而不得醉,先王所以备酒祸也。凡为主人饮客,使有酒色而已,无使至醉;若为人所强,必退席长跪,称父诫以辞之。敬仲辞君,而况于人乎?为客又不得唱造酒史也。若为人所强,下坐行酒,随其多少,犯令行罚,示有酒而已,无使多也。祸变之兴,常于此作,所宜深慎。

本文出自王肃所作的《家诫》。王肃,东海郡郯县(今山东省临沂市郯城)人,三国时期曹魏著名经学家。他曾遍注群经,对今、古文经义加以综合;又编撰了《孔子家语》等书,将其精神理念纳入官学,其所注经学在魏晋时期被称作“王学”。

古往今来,很多祸患常常跟喝酒有关系,一定要特别慎重。古代家训中谈到饮酒问题的也不少,但专门讲喝酒这个主题的,大约只有王肃一人。在这则家训中,王肃不仅讲到饮酒过量的祸患,而且具体讲到辞酒的办法,设想各种辞酒的理由。古人为了子孙考虑得如此周到,难能可贵。

济宁银行股份有限公司 关于召开2025年第一次临时股东大会的公告

各位股东: 济宁银行第六届董事会第五次会议研究,决定于2025年8月11日(星期一)上午10:00在济宁银行总行(高新区洸河东路杨桥绿地)2002号会议室召开济宁银行2025年第一次临时股东大会,会期半天。现将有关事项公告如下:

一、主要会议议程 (一)审议《关于变更济宁银行注册资本的议案》; (二)审议《关于收购济宁儒商村镇银行股份有限公司并设立分支机构的议案》; (三)审议《关于修订济宁银行公司章程的议案》等。 二、参会要求 出席会议的法人股东法定代表人需持法定代表人资格证明、本人身份证进行登记,授权代理人需持授权委托书、本

人身份证进行登记;自然人股东需持本人身份证进行登记,授权代理人需持授权委托书、本人及委托人身份证进行登记。 股权登记时间为2025年8月11日上午9:00至10:00,登记地点为一楼会场登记处。

三、联系方式 济宁银行董事会办公室,联系人:王老师、聂老师,联系电话:0537-2885876,传真:0537-2885876、2887757,邮箱:jnyhdshbgs@163.com,联系地址:济宁银行总行1907室。

各位股东收到本通知后,请于8月1日前将参会回执以邮件或传真反馈至本行以便统计参会情况,并于正式参会时提交原件。

济宁银行股份有限公司董事会 2025年7月26日

家和万事兴 文明家庭故事

爱心传递成家风

——记市级文明家庭高秋凤家庭

■济宁日报全媒体记者 梁琨

在梁山县杨营镇南小吴村,常常能看到一个忙碌的身影——高秋凤正将慰问品搬上车,带着丈夫李领玉和一双儿女前往镇敬老院。这个普通的家庭,用五年如一日的志愿服务,在当地写下了一段文明佳话。

年近五旬的高秋凤是梁山县杨营镇志愿服务协会副秘书长,丈夫李领玉为该协会志愿者,年幼的女儿李高扬和儿子李高腾,在父母的影响下早早踏上志愿服务之路。

作为家庭公益事业的发起者,高秋凤五年来的志愿服务时长超过2000小时。她不仅自己积极投身公益,还主动承担起协会的后勤工作,每次志愿服务活动都义务出车,保障活动顺利开展。丈夫李领玉曾是一名高级士官,因腿疾退役后,在妻子的带动下加入志愿者队伍,用自己在部队进修的理发和维修技术,经常与其他志愿者一起深

入农村,为互助敬老院和集中供养敬老院的老人们免费理发、修剪胡须,帮助孤寡老人检修电器、检查燃气、加固修理门窗等。

在假期或周末,一有志愿服务女儿李高扬就跟随父母积极参加,做一些力所能及的事,并且与困境学生结对,帮助他们学习,用自己省吃俭用的零花钱和压岁钱为困难同学购买钢笔、作业本等学习文具。目前,她已参加大大小小志愿服务20余次。儿子李高腾虽然年纪小,却也深受家人影响,每当父母要去帮扶困境学生和孤儿时,他总会执意跟着,带着自己不舍得吃的零食、画笔画本、削笔刀等送给他们,用稚嫩的行动传递爱心。

五年来,高秋凤一家累计捐款捐物折合人民币1.5万余元,丈夫和女儿的志愿服务时长合计也达到1000多小时。他们用善举传递温暖,以实际行动践行文明,在爱心路上携手同行,成为当之无愧的文明家庭标杆。